

Однако реальные события показали, что вся клеветническая шумиха вокруг «руки Каира» затеяна империалистами, которые под этим предлогом начали поставлять оружие ливанскому правительству. Это ли не вмешательство во внутренние дела страны!

В статье «Арабы никогда не допустят американского вмешательства» дамасская газета «Ар-Рай аль-Амм» недавно писала: «Мы стоим перед лицом бесстыдного американского империалистического вмешательства во внутренние дела Ливана, причем тактическая сторона этого преступного вмешательства разработана Даллесом совместно с английским и французским посла-ми».

На глазах у всей мировой общественности ливанские реакционеры используют в боях против восставшего народа танки, реактивные самолеты, артиллерию и броневики, поступившие из США. В Ливан перебра-сывается оружие также из Англии, Франции, Турции и Ирака. Печать сообщает, что руководят военными действиями против повстанцев американские офицеры.

Империалисты подготавливают открытое вмеша-тельство во внутренние дела Ливана. Этого не скры-вают и в официальных кругах Вашингтона. Выступая 28 мая на пресс-конференции, президент США дал понять, что его правительство готово вмешаться во внутренние дела этой страны на основе «доктрины Эйзенхауэра». И не случайно в Восточном Средизем-номорье, у ливанских берегов, концентрируются ко-рабли 6-го флота США, отряды американской морской пехоты, а также значительные военно-морские силы Англии.

Агрессивные круги на Западе и их подголоски в самом Ливане всячески пытаются сейчас найти пред-лог с тем, чтобы «железной рукой» подавить освободительную борьбу ливанского народа. Именно этим целям и служит инспирированное западными держа-вами обращение ливанского правительства в Совет Безопасности с жалобой на якобы имеющее место вмешательство Объединенной Арабской Республики

во внутренние дела Ливана. Как указывает зарубеж-ная пресса, смысл этой провокационной затеи состоит в том, чтобы под предлогом «угрозы» со стороны ОАР, прикрываясь флагом ООН, осуществить империали-стическую интервенцию в Ливане, задушить восстание, установить здесь колониальный режим и нанести удар национально-освободительному движению на всем Арабском Востоке.

Однако, несмотря на угрозы империалистов, ливан-ский народ продолжает мужественную борьбу против колонизаторов и реакционеров. В его защиту реше-тельно выступают все народы Арабского Востока, гото-вые сорвать новый заговор империалистов. Не может пройти мимо событий, разворачивающихся в Ливане, недалеко от южных границ СССР, и советский народ. «Всякие попытки использовать те или другие внутрен-ние события в Ливане для вмешательства извне, — предупреждает агрессоров ТАСС в своем Заявлении, — создают опасное положение на Ближнем Востоке и могут вызвать серьезные последствия не только для судеб Ливанского государства и его независимости, но и для судеб мира на Ближнем и Среднем Востоке».

Заявление Телеграфного агентства Советского Сою-за с горячим одобрением встречено общественностью Арабского Востока. «Новое советское предупреждение о последствиях империалистического вмешательства, и в первую очередь американского, во внутренние дела Ливана, — писала бейрутская газета «Аль-Ахбар», — послужит гарантией независимости и национального суверенитета не только Ливана, но и всех арабских стран. Это заявление явится гарантией для дела мира на Среднем Востоке и во всем мире».

Ливанский и другие арабские народы, поддерживаемые Советским Союзом и всеми людьми доброй во-ли, преисполнены решимости сорвать новый заговор империалистов на Ближнем Востоке и не допустить развязывания рискованных авантур в этом районе мира.

Т. СЕРЕЖИН

РУАНДА-УРУНДИ, КАМЕРУН И ТАНГАНЬИКА ДОЛЖНЫ ПОЛУЧИТЬ НЕЗАВИСИМОСТЬ

В феврале—марте 1958 года в Совете по опеке Ор-ганизации Объединенных Наций обсуждались доклады управляющих властей подопечных территорий ООН в Африке — Руанда-Урунди, Камеруна и Танганьики.

Сессия Совета по опеке вскрыла новые вопиющие факты, проливающие свет на действительное положение в Танганьике, Камеруне, Руанда-Урунди, а также истинные цели, преследуемые здесь Англией, Фран-цией и Бельгией.

Выступивший в дискуссии на сессии Совета по опе-ке представитель Советского Союза отметил, что Бельгия рассматривает Руанда-Урунди как часть своей колонии Конго. Он привел высказывание швейцарской газеты «Нейе цюрхер цейтунг» о том, что бельгийские власти в своей политике руководствуются прежде все-го страхом, как бы «эксперименты с привлечением коренного населения к политической жизни» подопеч-ной территории не привели к распространению «опас-ных идей» и «вируса национализма» в Бельгийском Конго. Именно в этом, заявил представитель СССР, за-ключается ответ на вопрос, почему управляющая

власть так упорно отвергает рекомендации Генераль-ной Ассамблеи ООН об установлении окончательного срока предоставления независимости Руанда-Урунди.

Особенно острый характер приняло обсуждение по-ложения в Камеруне, где управляющие власти прояв-ляют в последнее время небывалую жестокость в по-давлении национально-освободительного движения.

Естественно, что такое положение не могло не вызвать озабоченности многих делегаций в Совете по опеке. Представитель СССР заявил, что основной при-чиной положения, создавшегося в Камеруне, служит политика репрессий против национально-освободитель-ного движения. Он отметил, что требования независи-мости и объединения обеих частей Камеруна (другая часть Камеруна находится под английским управле-нием), выдвигавшиеся Союзом населения Камеруна и другими запрещенными ныне партиями, являются всенародным требованием. Их поддерживает также и новое правительство Камеруна. Его представитель офи-циально высказался за достижение независимости к 1960 году.

Управляющая власть игнорирует рекомендации Генеральной Ассамблеи ООН и требования мирового общественного мнения о проведении всеобщей амнистии, которая способствовала бы восстановлению мира и демократических свобод в Камеруне. Советский представитель обратил внимание на петиции, поступившие в Совет по опеке от пяти политических организаций Камеруна, представляющих мнение подавляющего большинства населения территории. Все податели петиций, несмотря на различие во взглядах, единодушны в главных требованиях: предоставление всеобщей политической амнистии, восстановление демократических свобод, право народов на самоопределение, независимость и объединение обеих частей Камеруна.

Британские власти в Танганьике также проводят политику колониального угнетения. Иностранцы, в основном английские, монополии грабят огромные природные богатства страны, в то время как коренное население вынуждено влачить нищенское существование.

Достаточно сказать, что 95% населения Танганьики неграмотно. На восемь миллионов человек здесь приходится не более 300 врачей.

Несмотря на жестокий колониальный режим, в стране все шире разворачивается национально-освободительное движение. Главная политическая сила этого движения — Национальный союз африканцев Танганьики, выступающий против расовой дискриминации, за демократические свободы для африканского населения. В его рядах насчитывается 200 тысяч членов.

В сентябре 1958 года в жизни Танганьики должно произойти важное политическое событие — частичные выборы в Законодательный совет территории. Стремясь не допустить представителей африканского населения к какому бы то ни было участию в управлении страной, английские власти намереваются провести выборы по так называемой системе паритетного представительства. Она предусматривает голосование одновременно за трех кандидатов от расовых групп: одного — от африканцев, составляющих более 98% населения, одного — от выходцев из Азии и одного — от европейцев, проживающих в Танганьике. Таким образом

английская администрация рассчитывает закрепить за 2% неафриканского населения Танганьики $\frac{2}{3}$ мест в Законодательном собрании. Из восьми миллионов африканского населения к участию в выборах будет допущено лишь 30 тысяч человек. Эти меры практически отстраняют от участия в выборах Национальный союз африканцев Танганьики, поэтому он решил объявить бойкот выборам.

Выступившие на сессии Совета по опеке ООН делегаты Индии, Бирмы, Объединенной Арабской Республики, Гаити, Гватемалы и других стран справедливо отмечали, что английская «паритетная» система выборов ведет к усилению национальной розни, и подчеркивали недемократический характер предстоящих выборов. Так же, как и в отношении Руанда-Урунди и Французского Камеруна, делегаты требовали установления твердого срока предоставления независимости Танганьике.

Обсуждение вопроса о положении в Руанда-Урунди, Французском Камеруне и Танганьике свидетельствует о том, что государства-опекуны — Бельгия, Франция и Англия — используют свою власть в этих странах не для их подготовки к самостоятельности, а для колониальной эксплуатации африканских народов и грабежа природных богатств. Отказ стран-опекунов установить сроки предоставления независимости трем подопечным территориям выдает подлинные намерения империалистов продлить свое колониальное господство в Танганьике, Камеруне и Руанда-Урунди на неопределенное время.

Вместе с тем сессия Совета по опеке ООН еще раз показала, что народы Африки все смелее и решительнее вступают в борьбу за национальную независимость, за право распоряжаться своей судьбой.

Стремление всех народов Африки к освобождению было с новой силой подчеркнуто на Каирской конференции, осудившей насильственные меры колониальных держав в африканских странах и потребовавшей от Организации Объединенных Наций покончить с системой опеки и признать полную независимость подопечных территорий.

В. ВАСИЛЬЕВ, А. ЕГОРОВ

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Б. Г. ГАФУРОВ (главный редактор), Д. Л. АНГАРА, Г. М. БЕСПАЛОЗ, Г. Л. БОНДАРЕВСКИЙ, М. Б. ВОЛКОВ, В. Л. КУДРЯВЦЕВ, В. Б. ЛУЦКИЙ, И. П. ПЛЫШЕВСКИЙ, Н. Н. ПОЛЯКОВ (зам. главного редактора), И. В. САМЫЛОВСКИЙ

Адрес редакции: Москва, Армянский пер., 2. Телефон К 5-57-66

Оформление Р. А. Негримвской

ИЗДАТЕЛЬСТВО ВОСТОЧНОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Т-05745. Сдано в набор 5/V-58. Подписано к печати 11/VI-58. Формат бумаги: 84×108¹/₁₆. Печ. лист. 4 п. л. Уч. изд. л. 9,12

Заказ № 1087. Цена 3 руб.

Тип. Издательства восточной литературы при Институте востоковедения АН СССР. Б. Кисельный. 4.